Тема: «Основные направления эволюционного процесса»(11 класс)
Задание №1. Выберите один правильный ответ.
1. Крупные наследственные изменения, ведущие к общему подъему организации, повышению эффективности процессов жизнедеятельности и к освоению новых сред  обитания, - это:

1) идиоадаптация;            3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический регресс.
2. Направление эволюции, в результате которого сформировалось большое разнообразие видов синиц:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

3. Направление эволюции, к которому можно отнести возникновение папоротников от древних растений, не имеющих корней и листьев:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

4. Направление эволюции, для которого характерно сужение ареала и сокращение численности особей вида, уменьшение численности особей вида, уменьшение числа видов, популяций, вымирание видов:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

5.  Эволюционные изменения в строении и функциях головного мозга, верхних конечностей, позвоночника человека – это:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

6. Направление эволюции, для которого характерны мелкие наследственные изменения, способствующие возникновению у организмов приспособлений к определенной среде обитания, но не ведущие к повышению их организации:

1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

7. Возникновение голосеменных, у которых на чешуйках шишки открыто развивается семя, от древних папоротников – это:


1) дегенерация;                 3) идиоадаптация;


2) ароморфоз;                    4) видообразование.

8. В результате ароморфоза и идиоадаптации наступает:


1) биологический регресс;         3) дегенерация;


2) биологический прогресс;       4) вымирание видов.

9. Крупные систематические группы: классы, типы животных (отделы растений), как правило, возникают в процессе эволюции в результате:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

10. Направление эволюции, для которого характерно возникновение большого разнообразия видов Галапагосских вьюрков:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

11. Появлении у покрытосеменных растений в процессе эволюции цветка и плода – это:


1) идиоадаптация             3) ароморфоз;


2) дегенерация;                 4) биологический прогресс.

12. Увеличение численности вида, расширение ареала, ускорение процесса видообразования свидетельствует:


1) о вступлении вида на путь биологического регресса;

2) о вступлении вида на путь биологического прогресса;


3) о приспособленности вида к среду обитания;


4) о вступлении вида на путь ароморфоза.

13. Примером ароморфоза можно считать:


1) утрату шерстного покрова слонами;


2) появление яиц пресмыкающихся и их последующее развитие на суше:


3) удлинение конечностей лошади;


4) возникновение хвоста павлина.

14. Пример идиоадаптации:


1) превращение листьев кактуса в колючки;


2) утрата органов кровообращения у плоских червей;


3) возникновение теплокровности;

 
4) возникновение челюстей у рыб.

15. Правильным будет утверждение о том, что дегенерация:


1) не бывает прогрессивной;


2) прогрессивна;


3) всегда приводит к вымиранию вида;


4) приводит ко всем указанным результатам.

16. Примером ароморфоза можно считать:

1) перья у птиц;                           3) крепкий клюв у дятла;


2) красивый хвост у павлина;    4) длинные ноги у цапли.

17. Приспособления к распространению семян животными есть у:


1) рябины                                  3) желтой акации; 


2) клена;                                    4) липы.

Задание №2. Выберите из списка ароморфозы, идиоадаптации, дегенерации:

а) ячеистые легкие у рептилий;


б) первичная кора головного мозга у рептилий;

в) голый хвост у бобра;


г) отсутствие конечностей у змей;


д) отсутствие корней у повилики;


е) возникновение перегородки в желудочке сердца у рептилий;


ж) молочные железы у млекопитающих;


з) образование ластов у моржей;


и) отсутствие кровеносной системы у цепней;

          к) отсутствие потовых желез у собак.

